

深夜托举电缆3小时 给这两位交警点个赞



为保证车辆通行,交警轮流托举电缆线 交警供图

快报讯(通讯员 张建武 记者 王瑞)夜深人静,电缆线垂落在马路上,存在严重的安全隐患。闻讯赶来的南京交警三大队的两名交警,为方便过往车辆通行,站在路边轮流托举电缆线,共持续3个小时,直到维修人员赶到现场修复电缆。这一幕就发生在昨天凌晨秦淮区大明路上。

昨天凌晨1时30分左右,南京交警三大队的值班交警李奇、史承顺接到110指挥中心的警

情,便迅速赶赴大明路现场。经了解,原来一辆超高载货的外地大货车,将大明路与永乐路交界路口的主信号灯及路边过街信号灯电缆线,全部拖拽变形,致使部分电缆线垂落,横跨在马路上了。

由于该地点位于一个丁字路口,事故致使路口双向交通堵塞,车辆无法通行。两名交警当即在电缆线附近摆放锥桶,以提醒警示过往车辆与行人。与此同

时,垂落的电缆线随时可能刮到过往车辆,必须将电缆线高举,才能使车辆顺利通过。

由于是夜间,一时间根本找不到竹竿等工具,两人只能一人用手托举电缆线,另外一人带领警辅指挥车辆通行。其间,他们轮流“换岗”,直到相关维修人员到达现场,对受损电缆线进行切割,到道路清理完毕,交通完全恢复时,两名交警已经托举了约3个小时。

坐了7天的车才到南京 藏族女孩喜获开学大礼包



昨天,现代快报“与爱同行·高考圆梦助学”活动联合苏宁云商、南京市红十字会,走进南京工程高等职业学校,将第二批100份开学大礼包送给百名贫困学子。受助学子中,有62名来自西藏、青海的藏族学生。收到温暖礼物,他们十分开心。

开学大礼包非常实用,每人一条藤冰凉席、一床薄荷夏凉被。14岁的女孩卓玛个子不高,黝黑的脸上泛着红晕,不时流露出羞涩的笑容。收到大礼包后,她更是满脸笑容,连说谢谢。原来,卓玛来南京时只带来一包换洗衣服,并没有带床上用品。开学礼包解了她的燃眉之急。“前天到学校宿舍,我问学姐借了被子,是厚被子,晚上睡觉有点热。”卓玛说,因为山路难行,从她家到昌都,需要坐4天中巴车,从昌都坐火车到南京,需要三天两晚,她没敢带太多行李。临走之前,阿妈塞给她1000元生活费,她舍不得买东西。“我有一个姐姐在南昌上大学,一个妹妹在老家上学,都需要花钱,我要省一点。”

藏族男生顿珠,今年20岁,来自青海省海南藏族自治州贵德县。他曾经经历过一次高考失利,这次能来到南京读书,小伙子又重获自信。“读完这三年,我要专升本,考南京工程学院



学生们开心地接过开学大礼包

的本科。”学习计算机专业的他,希望未来在南京找一份工作,好好锻炼一下,但如果不顺利,他也很愿意回到家乡。

21岁的陈丽莉同样来自贵德县,是今年的汉族新生。“我们全家一共3人,我爷爷、我大姑和我。”早在陈丽莉上小学时,她在外打工的父亲,就因为事故不幸离世。去世前的几年,父亲瘫痪在床,一家人为了照顾他,已经耗尽积蓄。母亲后来改嫁,只剩下爷爷、姑姑和她相依为命。揣着姑姑打工挣的钱,陈丽莉来到南京,只带了一个箱子,装了点衣服。而这次送去的被子和凉席,正是她最需要的。“感谢好心的南京人。”女孩深深鞠躬。

(文中人物均系化名)
现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 王颖菲/文 吉星/摄

因为中秋节值班,她们不能与家人团聚 看3位警花的“圆”与“未圆”

每逢“万家灯火平安夜”,却总有一些人不能“团圆”,不少警察在团圆之夜往往无法与家人团聚。现代快报记者特地采访了鼓楼公安分局3名与“月圆夜”有着特殊缘分的警花,看看她们的中秋节准备怎么过。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

岳媛的“月圆夜”

鼓楼公安分局新闻办民警岳媛说,父母起名字时,一定没想到她会与月圆夜结下不解之缘。今年是她工作第3年,也是第3次轮到中秋节值班。她家在外地,逢年过节就想往家奔。但3年来,一到中秋就值班,家人都摸清套路了。节前,跟家里打电话,一接通老妈就知道:“今年中秋值班,晚回是吧?年年如此,还能不能有些新意?”

昨天,老妈又打来电话。“今年中秋节我们准备了排骨豆芽、红烧带鱼、酸辣土豆丝……”“停停停,老妈,你打电话来专程给我报菜名是吧?”妈妈不紧不慢地说:“都给你留着呢。”岳媛突然之间哽咽了,幸福感油然而生。

李媛媛的“团团圆圆”

2012年,幕府山派出所民警李媛媛从江苏警官学院毕业,回到老家连云港工作;2013年,她与在南京工作的丈夫领结婚证,开始双城生活。2015年,得益于省厅的夫妻“团圆计划”,李媛媛调入南京幕府山派出所,今年是小夫妻团圆后的第一个中秋节。

李媛媛在连云港工作时,每逢小长假,只要方便领导就会将她的值班日排在假期的首尾,好让她有一个完整的时间段探亲。三五天的小长假就是李媛媛对团圆的理解。

今年,终于可以在同一座城市第一次过一个真正意义的小长假了。可对中秋节的期待被两张值班表打败了:第一天李媛媛值班,第二天丈夫值班,第三天丈夫备勤。对于双警家庭来说,节日从来不是固定的哪一天,而是有时间。

胡明圆的“很远却很圆”

2013年,三牌楼警务服务站民警胡明圆和在常州当警察的丈夫结婚了。对于异地双警夫妻来说,最怕的就是节假日,被值班冲刷得零零散散。胡明圆与丈夫总是“能省则省”:情人节不过,生日也不过,哪怕是结婚纪念日。但唯有中秋节,她总是坚持老家的风俗,尽可能地相聚团圆。今年中秋,因为要值班,又凑不到一起过节,他们干脆提前一周过。

丈夫来南京的那晚,说要加班,稍微晚些到。正好胡明圆也要加班,忙到晚上10点,丈夫正好开车到警务站门口,一边发微信碎碎念“你们这里路真难开”,一边催妻子早点下班。接妻子下班这一稀松平常的事,对他们来说,却格外珍贵。

拆开丈夫带的月饼,揣摩一下个中甜腻的滋味,边吃边聊工作上的事,说说有哪些走亲访友的安排,说说什么时候又要回去上班,一切都很琐碎,但一切又都很美好。胡明圆说,他们的中秋离十五很远,但依然觉得它很美、很圆。



胡明圆手绘她和老公的两地书 警方供图

“巨无霸”违禁上路,90分钟拦下7辆

快报讯(通讯员 李焱 记者 王瑞)9月1日起,专门运输新车的“巨无霸”货车不能上路行驶,昨天短短一个半小时内,7辆违禁大货车在经过绕城高速西善桥收费站时被交警拦下。

9月1日起,交通部制定的《超限运输车辆行驶公路管理规定》实施,规定货车长度不超过18.1米、宽度不超过2.55米、高度不超过4米。昨天上午10点半,现代快报记者随南京交警高速三大队和江苏省高速公路交通运输执法总队南京支队第一大队的执法人员,来到绕城高速西善桥收费站。一辆江西号牌的大货车驶过来,装满20辆新车。交警拿出皮尺测量,发现这辆货车长度近40米。

据介绍,这种专门在高速公路运输汽车的车辆叫仓栅式挂车,极易引发交通事故。这辆近40米长的车,只有5组轮



执法人员拦下超标大货车 交警供图

子,每组轮子负重极大,车身很不安全。仓栅式挂车转弯半径大,视线盲区也大。随后,又有6辆超标大货车被交警拦下。交警对司机进行了宣传教育,并告知,9月21日起,相关部门将正式对违规上路的超标货车进行处罚。

“夜行蜘蛛大盗”作案40多起被擒

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 顾元森)近日,浦口警方抓获一名“夜行蜘蛛大盗”,当场查获被盗手机、笔记本电脑、手表等赃物。盗贼交代,他人入室盗窃40多起,涉案价值20多万元。

8月25日早晨,住12楼的李女士起床,发现房内一片狼藉,抽屉、大衣柜的门都开着。包里的现金和首饰被洗劫一空,一台笔记本电脑也没了踪影。民警勘验发现门锁没有被撬痕迹,卫生间的窗户开着。民警分析,盗贼可能攀爬窗户进入房内。这时小

区又有6户居民报警被盗,情形一致,都属攀爬入室。

警方发现,这些案件都是嫌疑人夜间踩着空调外机、下水管、水泥阶,进入居民家,在雨花台区、建邺区等地均发生过类似案件。通过调查,一名叫蔡亮(化名)的30岁四川男子有重大作案嫌疑。9月9日,南京警方得知蔡亮在安徽合肥市出现,迅速出击,一举将其抓获。蔡亮交代,为筹集毒资,一个月内他在南京疯狂入室盗窃40多起。目前蔡亮已被刑事拘留。